

Встреча студентов и преподавателей Гуманитарного университета  
с ректором Свято-Филаретовского института (г. Москва)  
**священником Георгием Кочетковым**  
(9 декабря 2013 года, Екатеринбург)

---

**Что такое православная вера сегодня?**

Данная тема стала предметом обсуждения 9 декабря 2013 года на встрече студентов и преподавателей Гуманитарного университета с ректором Свято-Филаретовского института (г. Москва) **священником Георгием Кочетковым**.



Отец Георгий – профессор, кандидат богословия Свято-Сергиевского православного богословского института в Париже, автор многочисленных теоретических работ и практических пособий, связанных с вопросами веры современного человека. Но прежде всего он известен как основатель и духовный наставник крупного христианского движения в современной России – содружества малых православных братств, которые имеют своих представителей во многих крупных городах страны и ближнего зарубежья.

Открывая встречу, ректор Гуманитарного университета Лев Абрамович Закс заметил: «После 1990 года мы переживаем процесс возрождения, оживления церковной жизни. И одним из симптомов такого возрождения стало появление в Москве Свято-Филаретовского института. А институт возглавляет наш сегодняшний гость отец Георгий Кочетков, очень известный человек не только в церковном мире, но и в мире российской интеллигенции. Поэтому, когда я узнал, что отец Георгий приезжает в Екатеринбург по своим делам, к своему братству, грех было бы не познакомить вас с ним».

Вопросы на встрече звучали самые разные. Что такое вера и неверие? Каковы критерии подлинной веры? Как лечатся болезни веры (в частности, фанатизм и суеверие)? Как Вы определяете, что такое «Бог»? Зная, что отец Георгий – основатель православного братства, преподаватели и студенты спрашивали и об этом явлении. Что такое братство «Преображение»? Ведь само это слово в сознании современного человека имеет самые разнообразные коннотации. Имеет ли харизматичность личности значение для братства? Да и что такое «харизма»? Были и вопросы личного свойства. Например, о том, как отец Георгий пришел к вере и почему выбрал именно православие.

Отец Георгий обратил внимание на то, что в связи с верой часто возникает очень много недоразумений. *«Часто в истории даже очень выдающиеся люди считали, что вера – это учение, или что вера – это обряд, форма выражения каких-то хороших пожеланий, чувств, человеческих намерений, своего рода память. Но вера – это нечто более глубокое»,* – сказал ректор СФИ. Отвечая на вопрос, можно ли положительно определить веру, отец Георгий добавил, что это можно сделать через практику жизни, через опыт доверия и открытости, который *«предшествует Вере с большой буквы»*.

Гуманитарный университет Екатеринбурга и Свято-Филаретовский институт сотрудничают уже не первый год. Прошлой весной профессор СФИ Давид Мкртичевич Гзгзян выступил на международной конференции Гуманитарного университета «Россия в мире XXI века: между насилием и диалогом» (развернутый текст пленарного доклада «Автономность субъекта: условие диалога или препятствие общению» опубликован в Вестнике Гуманитарного университета, 2013, № 2), организованной Гуманитарным университетом, а год назад вузы провели скайп-мост «Церковь в современной России: социально-нравственные вызовы» (см. об этом: Вестник Гуманитарного университета. 2013. № 1).



В ситуации повсеместно признаваемого кризиса морально-духовных ценностей, в атмосфере усиливающейся атомарности, подозрительности и размежевания, которыми отмечены сегодня, к сожалению, и российская повседневность, и сама гуманитарная сфера (где каждый, как правило, возделывает «сад» в своей зоне творчества), очень важно создать области совместных гуманитарных практик, трансgressировать, преодолевать «ограды», как дисциплинарные, так и духовные и индивидуально-личностные. Представляется, что складывающаяся профессиональная дружба Гуманитарного университета Екатеринбурга со Свято-Филаретовским институтом Москвы как раз являет собой пример такого созидания.

*Брандт Г. А.*